
Feedback to parents from 
survey- Autumn 2021

Thank you to all parents who responded to our survey this term. We had 67 
responses and we considered them carefully. We have already made contact 

with parents who requested it. The survey is now closed, however if you need 
to talk to us please arrange a call via the school office. 



Headline results
The following percentages represent the number of parents who agreed or strongly agreed with the 
questions we posed (answers with less than 6 responses have not been reported so that individuals 

cannot be identified).

• 97% of parents told us that they agree or strongly agree their child is 
happy at Aveley Primary School. 

• 99% agreed that their child feels safe. 

• 86% said that the school deal with incidents of disruptive behaviour 
and work with families to sort issues. 



Many parents have not had the experience of the school dealing with bullying. 87% of those 
that did agreed or strongly agreed that we dealt with bullying effectively. 

88% of parents are aware of what their children will learn this year. For more information, 
please see the website https://www.aveleyprimary.org.uk/curriculum/
Of the small number of parents who had needed to raise a concern with the school, 74% said 
their concern was dealt with properly. We would always encourage parents who still have 
concerns to talk to us again until the situation is satisfactorily resolved. 
93% agree there are high expectations and 95% said that their child does well at APS. 

https://www.aveleyprimary.org.uk/curriculum/


• 92% agree we let parents know how well their child is doing. 

• 93% agree that we have a good range of subjects on offer. We know 
that some events etc. have been hampered by Covid-19 but are 
hopeful that our offer will go from strength to strength. 

• 89% say that we support their child’s wider development.

• 89% of parents agree the TLC was useful.

• 89% of parents would recommend our school to another parent. We 
are also really proud of our school! 



Positive comments made by parents included:
We received so many lovely comments we couldn’t fit them all in!! Here are a selection…

• My child is happy, confident and feels safe to be himself.

• I have noticed significant improvement since my child started with Aveley Primary. 

• In my experience Aveley Primary has been a great school. I feel well informed about what’s happening and would feel 
happy to raise an issue if something came up. Both the teachers CHILD’S NAME has had both in reception and year 1 
have been great. My child is doing well.

• Aveley school staff delivering lots of help and support with very high skills of education my kids always love it.

• There are good teachers 

• Friendly staff and happy children 

• It seems very well run, we are informed of everything. and my child really enjoys going to school. He is learning 
something new every day. 

• NAME is always happy to go to school and I feel this is down to the teachers making her feel welcome and comfortable. 
She often speaks about her day and what she has learnt but then also the impact the teachers have had on her day. 

• I have had two children come to Aveley primary and both have always been very happy to come in everyday.

• I can see my child is enthusiastic to attend school and is learning well. 

• The school policy on inclusion and diversity

• The teachers are kind and provide good education.

• NAME looks forward to school every day and is learning so much. 

Thank you for your kind words.



Some parents said:

• Communication could be improved. 

We have tried to find ways to communicate a effectively as possible 
with all parents. We use email, app messages and the newsletter as the 
main ways of communication. We also add reminders/ messages to our 
Twitter and Facebook pages when relevant. If parents have further 
ideas, please let us know. 

• Felt transition to Year 1 was challenging for their child. 

We always act in the best interests of the children, however there is 
always room for improvement. The Leadership Team are planning how 
this transition can be smoother in the future. 



We hope to work with parents to ensure everyone has a positive 
experience. 


